

ПРЕПОДАВАТЕЛИ ИЖГТУ – АВТОРЫ ЭЛЕКТРОННЫХ КУРСОВ

Реалии сегодняшнего дня таковы, что современному педагогу уже не достаточно заниматься только подготовкой и чтением лекций, подбором наглядных материалов, проведением контрольных работ. Электронное обучение, мультимедийные образовательные технологии постепенно становятся неотъемлемой частью педагогической деятельности. Что касается электронного обучения, ИжГТУ, несмотря на все трудности, тоже старается идти в ногу со временем, уже есть определенные достижения, успехи и поводы для гордости.

В мае этого года преподаватель ИжГТУ, кандидат педагогических наук, доцент кафедры «Технология промышленной и художественной обработки материалов» (факультет «Реклама и дизайн») **Наталья Васильевна Шишлина** (на фото) стала призером всероссийского конкурса проектов электронных курсов, организованного компанией «Директ-Медиа» (г. Москва). Всего в данном конкурсе приняло участие около 70 заявок из разных точек России, были представлены проекты ярких и актуальных в образовательной практике курсов. Конкурсная комиссия высоко оценила проект электронного курса «Мультимедийное учебное пособие: от идеи до реализации», предложенный Н. В. Шишлиной, с точки зрения актуальности для пользователей своего учебного портала и готовности проекта к реализации в образовательной среде Moodle.

Наталья Шишлина:

– Разработка нового электронного курса – большой тяжелый труд, и очень приятно, что этот труд получил достойную финансовую поддержку.

Курс повышения квалификации преподавателей «Мультимедийное учебное пособие: от идеи до реализации» был разработан мной в сотрудничестве с компанией «Директ-Медиа» в рамках проекта «Университетская библиотека онлайн». С авторами – призерами конкурса, в том числе и со мной, был заключен договор на разработку курсов, предусматривающий хорошее авторское вознаграждение. В течение лета пришлось напряженно поработать, чтобы успеть к сентябрю создать электронный курс практически с нуля. Были сомнения, успею ли, смогу ли реализовать все, что было задумано. Но, к счастью, сил хватило и курс успешно стартовал 14 сентября. Среди слушателей – преподаватели из Омска, Уфы, Екатеринбурга, Москвы, Ижевска. Они учатся создавать мультимедийные учебные пособия своими руками. Основные разделы курса посвящены подготовке графических элементов пособия, презентаций, учебного видео, верстке. В течение двух месяцев слушатели будут поэтапно выполнять свою проектную работу (разрабатывать собственное мультимедийное пособие) и при этом получать постоянную тьюторскую поддержку и помощь в реализации

своих самых смелых образовательных проектов.

В недавнем прошлом Наталья Васильевна – куратор проекта по созданию базы электронных образовательных ресурсов нашего университета. В свое время ей самой приходилось разрабатывать курсы и учить этому коллег. На практике пришлось столкнуться с массой проблем. Собственно, обобщение полученного опыта и послужило основой того, чтобы заняться разработкой курсов повышения квалификации преподавателей в области применения дистанционных образовательных технологий, дизайна и мультиме-



диа. Среди ее учеников – многие преподаватели ИжГТУ, в том числе и те, кто в настоящее время использует свои разработки в области электронного обучения при работе со слабослышащими студентами (группа была набрана на 1-й курс в этом учебном году). Мультимедийное учебное пособие «Автор электронного курса», созданное Н. В. Шишлиной на основе одноименного дистанционного курса ПКП, получило высокую оценку профессионального сообщества «Профи ДО» и уже используется рядом вузов для подготовки преподавателей к использованию дистанционных образовательных технологий в учебном процессе. (С пособием можно ознакомиться в свободном доступе по адресу: <http://weblabor.ru/32/>)

А теперь еще один повод для гордости: 15 октября 2015 г. на площадке Лекториума стартует первый MOOK (массовый открытый онлайн-курс) от ИжГТУ, созданный профессором, доктором техниче-

ских наук, заведующим кафедрой «Высшая математика», специалистом по методологии научного исследования **Сергеем Григорьевичем Селетковым**. Лекториум – это российский академический образовательный проект, где для широкого круга слушателей совершенно бесплатно размещаются курсы ведущих ученых и специалистов российских вузов, т. е. это своеобразный отечественный ответ западному



проекту Coursera. Методология диссертационного исследования – это курс для тех, кто занимается научными исследованиями и желает успешно защитить диссертацию, стать дипломированным магистром, кандидатом и доктором наук. Все желающие еще могут успеть записаться на обучение по адресу: <https://www.lektorium.tv/mooc2/26362>. Очень приятно, что наш вуз одним из первых наряду с ведущими российскими вузами включился в разработку отечественных MOOK. Так держать!

Электронное обучение может быть разным. Каждый преподаватель вправе решать для себя, где и каким образом было бы уместно использовать современные информационные образовательные технологии. Но в том, что их нужно использовать в учебном процессе, сомнений уже практически нет. «Меловой период», когда преподаватель с мелом у доски читает лекции, постепенно уйдет в прошлое. Насколько быстро произойдут эти перемены – зависит как от руководства, так и от преподавателей. Не стоит забывать, что от этого будет зависеть и конкурентоспособность вуза на рынке отечественного высшего образования.